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General

Există un manual pe care îl putem consulta despre MX Linux?
Da. Manualul complet de utilizare se află pe desktop, disponibil din meniu sau apăsând Alt+F1. Utilizați 
cuprinsul din panoul lateral sau căutați cu Ctrl+F pentru a găsi ceva specific.

MX Linux Fluxbox are un manual Fluxbox separat, care se lansează pe această platformă cu Ctrl+F1.

MX Linux este o distribuție continuă?
Nu. Când baza Debian se modifică (aproximativ o dată la doi ani), este necesară reinstalarea pentru a asigura o 
utilizare fiabilă în continuare. Nu este dificil să reinstalați atunci când devine disponibilă o nouă versiune.

• Instrucțiunile pentru migrarea versiunilor MX pot fi găsite aici: https://mxlinux.org/migration/
• Există o aplicație utilă, „User Installed Packages” (Pachete instalate de utilizator), care facilitează 

restaurarea pachetelor pe care le-ați instalat și păstrat după instalarea inițială. Lansați-o pe instalarea 
curentă pentru a crea lista de pachete, apoi lansați-o din nou pe noua instalare pentru a restaura 
pachetele. Consultați butonul de ajutor al aplicației pentru mai multe informații. NOTĂ: aplicațiile 
eliminate din noua versiune de MX Linux și/sau Debian nu vor fi reinstalate.
◦ NOTĂ: Appimages, Flatpaks și programele copiate în (user/scripts) NU sunt capturate.

https://mxlinux.org/migration/
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• Setările sunt, de asemenea, importante. Dacă este posibil, cea mai simplă metodă este să selectați 
reutilizarea directorului home, cunoscut și sub numele de „Preserve /home (ext4)” în timpul noii 
instalări. În caz contrar, ar trebui să faceți o copie de rezervă separată a directorului Home și să 
transferați manual orice setări .config pe care doriți să le păstrați (de exemplu, browserul sau e-mailul) 
în noua instalare.

• Pentru siguranță, stocați întregul director Home pe un dispozitiv de stocare extern, cum ar fi un USB 
de bună calitate, cu capacitate suficientă.

Care este ciclul de lansare MX?
Schimbările majore de versiune au loc odată ce Debian lansează o nouă versiune „Stable”, aproximativ o dată la 
2 ani. O serie de „versiuni punctuale” MX Linux vor fi disponibile între acestea prin canalele standard de 
actualizare pentru utilizatorii existenți.

Cât timp va fi acceptată o versiune MX?
Un grafic se găsește aici: https://mxlinux.org/previous-releases/. Detalii suplimentare se găsesc în Manualul 
utilizatorului, secțiunea 1.4.

Multe alte distribuții renunță la versiunile pe 32 de biți. Ce se întâmplă cu MX?
Nucleul Debian pe 32 de biți a fost abandonat începând cu Debian 13, punând astfel capăt noilor versiuni pe 32 
de biți de la MX pentru seria MX 25 și următoarele. Pachetele de aplicații pe 32 de biți vor continua să fie 
disponibile cât mai mult timp posibil.

MX Linux lansează și alte versiuni oficiale?
Există patru opțiuni: Xfce, KDE (AHS activat) și Fluxbox, precum și versiuni avansate de hardware (AHS) ale 
Xfce. Există, de asemenea, multe versiuni respin ale comunității disponibile pe forum: 
https://tinyurl.com/tb5hud5z.

Pot folosi Flatpaks, Snaps și Appimages?
Pachetele independente sunt diferite, deoarece sunt, în esență, independente de orice sistem de operare și nu 
trebuie instalate în sensul obișnuit. Snaps necesită systemd. Appimages: 
https://mxlinux.org/wiki/applications/appimages/. Flatpaks: consultați Ajutor MXPI.

MX are prezență pe rețelele sociale?
MX are comunități foarte active; majoritatea au o prezență puternică a dezvoltatorilor MX.

Obținerea și instalarea unui ISO (imagine de disc)

Pot cumpăra hardware cu MX Linux deja instalat?
Sursele cunoscute de noi sunt enumerate aici: https://mxlinux.org/hardware/

https://mxlinux.org/previous-releases/
https://tinyurl.com/tb5hud5z
https://mxlinux.org/wiki/applications/appimages/
https://mxlinux.org/hardware/
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De ce instalarea se oprește la 94%?
Programul MX Installer așteaptă să completați informațiile solicitate în partea dreaptă a ecranului. Apăsați 
„Next” (Următorul) pentru a parcurge ecranele rămase.

Pot instala MX Linux pe un computer care are Windows?
Dacă pe computer este instalat Windows, trebuie să luați măsuri pentru a rezolva problema prezenței UEFI . Fast 
Boot (firmware-ul plăcii de bază) și Windows Fast Startup trebuie dezactivate.
dacă aveți probleme, verificați linkurile către videoclipuri și documente din Manualul utilizatorului, secțiunea 
2.4.1; sau solicitați sfaturi pe forumul MX.

Nu există pictograma „Instalator” pe desktop, ce trebuie să fac?
Acest lucru se întâmplă uneori, în special cu instantanee personale. Apăsați F4 pentru a deschide un terminal și 
introduceți:

minstall-launcher

Configurare și personalizare

Cum pot muta panoul Xfce unde doresc?
Instrumentul MX Tweak îl poate muta cu ușurință în poziția preferată.

Cum pot instala codecurile necesare pentru multimedia?
Aproape toate codecurile necesare sunt deja instalate datorită instalării playerului media VLC. Pentru a beneficia 
de mai multă compatibilitate cu redarea DVD-urilor, accesați MX Program Installer > Popular Applications > 
folderul Video și instalați libdvdcss.

Nu-mi place Xfce. Cum pot instala un alt desktop?
Luați în considerare mai întâi să începeți cu versiunea KDE sau Fluxbox de la MX folosind Package Installer 
&gt; Popular Applications, în Desktop Environments sau Window Managers.
O serie de alte desktopuri care nu fac parte din MX Linux sunt, de asemenea, disponibile în MX Package 
Installer în formatul implicit de bază.

Pot folosi aplicații de pe un alt desktop pe Xfce?
Aplicațiile din medii desktop diferite de cele din depozitele implicite pot fi instalate. Notă: foarte des, acestea 
vor aduce alte aplicații și biblioteci care sunt dependențe ale aplicației.

În unele cazuri, este posibil ca aplicația instalată să nu funcționeze la capacitate maximă. Acest lucru va 
necesita probabil unele cercetări pentru a afla cum se poate activa acea funcționalitate. De asemenea, aspectul 
lor poate să nu fie în concordanță cu tema implicită.



4

Cum se adaugă un buton la panoul Xfce pentru deconectare / oprire / repornire 
cu un singur clic?

Utilizați Alt+F8 sau Alt+clic dreapta pentru a apuca colțul din dreapta jos al ferestrei și trageți până la 
dimensiunea dorită. Alternativ, selectați o temă (Setări > Aspect) cu atributul „bordură groasă”.

Faceți clic dreapta pe pictograma verde Butoane de acțiune din panou > Proprietăți și debifați toate opțiunile, 
cu excepția celor pe care doriți să le vedeți. Puteți lăsa opțiunea „confirmare” debifată pentru o funcționalitate 
și mai rapidă.

Sistem

MX este sigur? Cum pot verifica sistemul meu?
MX se bazează pe Debian Stable și primește automat actualizările de securitate. Puteți verifica starea kernelului 
examinând rezultatul din Meniu > Informații rapide despre sistem sub „CPU”.

Pot folosi Ubuntu Personal Package Archives (PPA)?
Ubuntu nu este Debian, astfel încât instalarea PPA-urilor va cauza foarte probabil probleme, cunoscută și sub 
numele de FrankenDebian. Detalii: https://mxlinux.org/wiki/system/add-ppa-repository/

Soluție: Pe forum > Dezvoltare > Repozitorii MX, accesați subforumul „Solicitări/Stare pachete” pentru 
versiunea dvs. MX (MX-23, MX-25 etc.) și întrebați dacă PPA poate fi portat sau actualizat pentru propriul 
nostru repozitoriu.

Ce manager de pachete ar trebui să folosesc?
Există trei manageri de pachete grafici:

• MX Package Installer (MXPI) pentru instalarea/eliminarea cu un singur clic a aplicațiilor populare, precum 
și a aplicațiilor din Enabled Repos (Debian Stable), MX Test Repo, Debian Backports și Flatpaks.

• Synaptic Package Manager, un instrument pentru o gamă largă de acțiuni cu pachetele Debian. KDE - Plasma 
utilizează în schimb Discover.

Pentru detalii despre acestea, precum și despre utilitarele din linia de comandă, consultați Manualul 
utilizatorului, secțiunea 5.

Cum voi ști când sunt disponibile actualizări?
Pictograma din zona de notificare își va schimba culoarea; faceți clic pe ea pentru a vedea noile pachete.

Marginile ferestrelor sunt prea subțiri și nu pot redimensiona ușor ferestrele. 
Există o modalitate de a face acest lucru?

https://mxlinux.org/wiki/system/add-ppa-repository/
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